

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TÉRI 2 SZÁM

Felalás szakszavató és felelős kiadó
D. R. KNÉZY LEHEL

Helyben megvételre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

ELŐFIZETESI ÁRAK:

Vasárnap kelet — hétköznap nyugat!

Ez a jelszava az Országos Magyar Bokréta Szövetségnek, mely céltudatos munkájával európai hírnevet szerzett a magyar bokréta ünnepélyeknek.

A jelszó értelme az, hogy népünk hétköznapokon dolgozzék a nyugati kultúra jegyében; vasárnapjait, a pihenő napokat pedig használja fel arra, hogy ünneplős ruháin, összejövetelein hordozza, viselje és ápolja az ősi népies magyar motívumokat, népszokásokat, hagyományokat.

A hétköznap gondjaiban elfáradt, közömbösségre hajlamos vált ember lelke megfürdik a régi népszokások petikus hangulataiban; a szíve mélyén szunnyadó nemzeti érzés tápot kap a magyaros szokásokban külsőségekben s az elmosódó faji jelleg tudata újra éled benne.

Valahogy úgy érezzük, hogy a Magyar Bokréta Szövetség a tizenkettedik órában kezdte el áldásos működését; a falvakba bevezetett vasut és autóbusz e nemzetközi közlekedési eszközök révén a városi divat kezdetét tért hódítani; marokszedő lányok is slágeret énekelnek a régi szép magyar nóták helyett; a városi fiátság jazz zenére táncol, kaktusz kultuszt űz; az ősi magyar virágokat alig ismeri.

Az Országos Magyar Bokréta Szövetség nemzeti szempontból rendkívül fontos munkásságát ismertette a bajai iskolák szülői értekezletén dr. Madarász Lajos, a bajai idegenforgalmi hivatal lelkes vezetője.

Izzó magyar fajszeretettől áthatott beszédében arra buzdított minden magyart, hogy szenteljen lakásában legalább egy sarkot a magyar népművészetnek; néhány jól megválasztott magyaros butordarab, vagy népművészeti eredetű iparcikk, disztárgy, kellemes,

magyaros hangulatot kölcsönöz az egész lakásnak.

Ma, amikor a falu népe kezdi elhagyni ősi viseletét s új divatnak hódol; amikor már szinte szegyenkezve beszél terén szoknyájáról, tulipánnal varratos kötényéről ruzsás pruszlikjáról, bőgyös ingeréről, bibbancsos harisnyjáról, derek iskoláink valóban fontos nemzeti hivatást teljesítenek, amikor a magyar faji sajátosságokban gyökerező nemzeti kultúrát őrzik, ápolják.

Igen öltetesen szolgálja a népi művészet propagálását az az **elsőes kiállítás is**, mely a Weber-patika kirakatában látható.

Mind megannyi márkázott, iparműveszi értékű, szőttes és varrottas hirdeti népies művészetünk gazdagságát.

Az Országos Magyar Bokréta Szövetség nagy és nehéz feladatok megoldására vállalkozott; teljes eredményt azon-

ban csak akkor tud elérni, ha az egész magyar társadalom mögéje áll.

Felhívással fordul a Szövetség a magyar társadalom felé, hogy a szövetségbe való belépésével támogassa munkájában. A Bokréta Szövetség az ő közreműködésével rendezett kiállításokon, vagy közvetlenül eszközölt vételeknél igen jelentékeny százalékat kitevő árkedvezményt nyújt tagjainak.

Az Országos Magyar Bokréta Szövetség támogatásával kettős célt szolgál minden tag; elsősorban a magyar népi művészet fentartásához járul hozzá, másodsorban fontos szociális célt szolgál; kenyeret ad a rendszerint igen rosszul fizetett csiprevereknek, varratos készítőknél, rajzolóknak, farragóknak, festőknek egyaránt.

Városi idegenforgalmi szempontból sem hanyagolhatjuk el a Bokréta Szövetség támogatását; reméljük, hogy dr. Madarász Lajos fáradozása megértő támogatásra talál Baja város közönsége részéről.

Városi értekezlet a Zichy-házak, a városi tisztviselők és egyéb alkalmazottak karácsonyi segélye tárgyában.

Penteken délután négy órakor dr. Borbíró Ferenc polgármester elnökléte alatt törvényhatósági bizottsági értekezlet volt melyen elvben hozzájárultak ahhoz, hogy a város gróf Zichy Gyula kalocsai érsek 30 éves püspöki jubileuma emlékére tízezer pengővel három házat építtessen nagy családú szegények számára; ezek a családok ber címén csak a tartozási költséget fogják fizetni.

Foglalkozott az értekezlet a városi tisztviselők és alkalmazottak

karácsonyi segélyével is és hozzájárult ahhoz, hogy a tisztviselők és alkalmazottak havi fizetésük negyven százalékát és két havi családi pótlékot kapjanak. A kiszűrésű s főként ideiglenesen alkalmazottak karácsonyi segélye azonban husz pengőnél kevesebb nem lehet.

Az értekezlet, amelyen a bizottsági tagok túlyonó többsége vett részt, egyhangulag elfogadta a javaslatokat, melyek ezzel a tartalommal kerülnek majd a közgyűlés elé.

Reviziós javaslatok az angol alsóház naplójában.

Sir Robert Gower képviselő több képviselőtársával együtt a következő javaslatot jegyezte be a Ház naplójába:

Fejezze ki a Ház azt a meggyő-

ződését, hogy Anglia külpolitikájának az legyen a főcélja, hogy elő készítse a tálajt az 1919 és 20 i békeszerződések rekonstrukciójához és hogy mihelyt a helyzet megen-

gedi, azt javasolja a Népszövetségnek, hogy az alapokmány 19. szakasza értelmében indítsanak eljárást a fennálló szerződések olyan módosítása céljából, amelyek orvosolnák a sérelmeket és hozzájárulnának a világ megbékítéséhez.

Az indítványt 12 képviselő írta alá.

A német—magyar barátságról beszélt Hitler előtt az új berlini magyar követ.

A berlini lapok a Német Távirati Iroda jelentése alapján beszámolnak több külföldi követ csütörtöki kihallgatásáról a birodalmi kancellárnál és a jelentés végén külön kiemelik a magyar követ jelentőségét. Az új magyar királyi követ — írják a lapok — aki régebben mint magyar királyi katonai attasé több éven át működött már Berlinben, különösen a nehéz időkben kipróbált német magyarbarátságot emelte ki üdvözlő beszédében. Hitler birodalmi vezér és kancellár válaszában szintén hangsúlyozta ennek a barátságának a jövő szempontjából is nagy jelentőségét.

Több lap közli Sztójay Döme, az új magyar követ arcképét.

Vasárnap egész napon át nyitva lesznek a bajai üzletek.

Az O. M. K. E. bajai elnöksége közli a város közönségével, hogy a karácsonyi időszakra tekintettel, az üzletek vasárnap, december 23-án délelőtt 9 órától esti 6 óráig nyitva lesznek.

— **Miniszeri elismerés.** A m. kir. belügyminiszterium Kubitska Hugó ny. p. ú. számv. I. o. főtanácsosnak a Nemzeti Munkavédelem terén Baján közfelvezetői minőségben kiváló eredménnyel, huzamosabb időn át kifejtett önzetlen és izzó hazafiságtól áthatott tevékenységéért őszinte köszönetét és dicséret elismerését fejezte ki.

Kalapot

nyakkendőt, soknit, sálát, esernyőt, **harisnyát**,
divat pulovert, **kezyűt** retikült, női selyem
trico es svájci fehéreneműt, rövidárut

Inget

REINHARDT DIVATCSARNOKBAN

B A J A, Telefon 188. vásároljon, mert szépet, jót, olcsón árusít.

Az Éber kiállítás anyagát felfrissítették.

Azt a két esztendőt, mely a legutolsó Éber kiállítás óta eltelt, olyan szorgalmas munkában töltötték Éberék, hogy képeiket egy kiállítás keretében ki sem tudták állítani, hanem úgy segítettek magukon, hogy képeiket sorozatosan kicserélték. Ezzel bizonyos vonzóbb érdekességet kölcsönöztek kiállításuknak; kétségtelen, hogy Baján még nem volt képkiallítás, melyet olyan sokan kerestek volna fel.

Az újonnan kiállított képek között nagyon hangulatos ifi. Éber Sándornak a zirci apátság templomában festett Esti Kórus című képe.

Az esti félhomály szürkésében egyetlen piros folt: az apát scapularéja látszik; egyébként minden komor, de bensőséges áhitatot lehel. Rajz alig látszik, csupa folt minden, egy megkapott pillanat, valami vázlatszerű frissesség, mégis humanikus az egész.

Mint valami monumentális katedrális hat ifi. Éber Sándor képe a bajai Ferencesek templomáról, melyet esti világításban festett.

Valóságos színorgia a Kamarásdunáról festett őszi képe, mely vibrál, izzik a ragyogó őszi napsütésben.

Tipikusan jellemző bajai részlet Vöröshíd, háttérben a szerb templommal.

Id. Éber Sándor néhány szép virágcsendélet állított még ki. Igen erőteljes a bajakörnyéki hegyoldalról festett tavaszi képe.

Éber Anci újabban akttanulmányokat állított ki.

Baja város társadalma igen nagy érdeklődést tanúsított a szép kiállítás iránt; vásárlási kedv is mutatkozott; rendelkezésre áll még néhány nap, melyen igazán jutányos áron vehet abszolút művészi értékű képet Baja város műértő közönsége.

Művészeink megérdemlik a legteljesebb támogatást, mert nevük a művészvilágban már olyan márkát jelent, melynek fényéből jut már Baja városára is jókora érték.

— **Ha fáj a feje és szédül, ha teltség, bélizgalom, gyomorégést, vértörlést, szorongást vagy szivobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” heserüvizet, mert ez a gyomor és a belek működését s tartósan előmozdítja, az epikelválást fozza, az anyagcserét meglétkénti és a vérkeringést felfrissíti.**

Elitelték az imakönyvvel szédelgő két tolvajnt.

A Baja-Bácska csütörtöki száma részletesen beszámolt arról a lopásról, melynek elkövetője imakönyvekkel hazaló két tolvajnt, Korponay Rózi és Brecska Mária volt.

A két szélműködő Szentistvánon beállított Drégely Józsefnek, Templom-u. 8 számú házába és ott azt állították, hogy megbízásuk van különféle vallásos folyóiratokra, imakönyvekre megrendeléseket átvenni.

A két szélműködő kihasználta a háziasszony jószívűségét és mi-

alatt Drégelyné füstölt bust csomagolt nekik, elemelték az előszoba asztalán hagyott aranykorát. Szerencsére a tolvajlát gyorsan észrevették és a két szélműködő ut elfogták, mikor az órát a zálogházban beváltották.

Korponai Rózi és Brecska Mária a rendőri kihallgatás után nyomban a törvényszék elé kerültek, ahol ügyükben tegnap volt a tárgyalás. Korponai Rózsit három heti, Brecska Máriaat 10 napi fogházra ítélték jogerősen.

Bácskában az őszi gabona jó terméskilátásokat ígér.

Bács megye mezőgazdasági helyzetéről a gazdasági felügyelő a következőkben nyilatkozott:

Az őszi gabonák vetése befejezést nyert, helyenkint a száraz időjárás miatt hiányosan keltek, de a kiadós eszözésekre a ki nem kelt szemek csirázásnak indultak, kikelték s most már megállapítható, hogy azokban nagyobb hiba nem lesz.

A kapasúვნyek betakarítása a

befejezéshez közeledik.

A folyamatban levő gazdasági munkák tengeriszárhordás, őszi mélyszántás, trágyahordás, erdőekben a fakitermelés és tisztogatás.

A mezőgazdasági munkálatok csökkenésével fogja a munkások munkaalalma is. A munkások még a szülő betakarításánál találtak munkaalkalmat.

Olasz győzelmek Trembienben.

Az olasz különítmények csütörtökön Trembienben, Abdi Additól délre heves harc után megverték és szétszórtak egy bennszülött katonából álló csapatot. Olasz részen egy altiszt és egy aszkari elesett és 15 olasz katoná megebesült. Az ellenség veszteségei igen jeltekenyek. Az olasz repülőek Mai Timset vidékén több abesszin csoportot bombáztak.

Az abesszin áttörési kísérlet a Takazze folyónál végleg meghiúsultnak tekinthető. Az abesszinek veszteségét több mint ezer emberre becsülik. Az olasz repülőek sokszor beavatkoztak a küzdelembe. Csak a szerdai nap folyamán hatszor hajtottak végre támadást az olasz bombavető repülőgépek.

A bombák nagy veszteségeket okoztak az abesszineknek.

Az ideai tél szövetszenzációja

az „Elertex” és „Elersupertex”

kiváló öltöny, sport és kosztümszövet
nem gyűrődik, nem fényesedik,

elegáns, tartós, olcsó és jó.

Szavatoltan tengerentúli gyapjuból készülnek,

Baja és környékének kizárólag Reich Farkas Fiai-nál.

Beteg vagyok édesanyám...

Írta: Oláh Sándor.

Beteg vagyok édesanyám
Fáj a szívem s lelkem,
Érzem azt, hogy nemsokára
El kell nékem mennem.
Elmegyek én mesze tőled
Álmok országába,
Rövid életm illatozó,
Édes otthonába, rózsás otthonába.

Ha meghalok édesanyám
Öntözd azt a rózsát,
Ne engedd, hogy elhervadjon,
Ápold minden szirmát.
Ő volt a te fiad igaz
S egyetlen barátja,
Ő volt minden gondolatja,
Szíve dobbanása, lelke édes vágya.

HIREK.

December 21 én délután fél 5 kor a zárdai szegény (tanulóinak karácsonyi felruházási ünnepsége az intézetben.

December 22-én délután 4 órakor a bajai néphőnyhák gyermekeinek karácsonyfaünnepélye a Szeretetházban.

December 22-én délután fél 6 órakor karácsonyi ünnepi előadás a zárdában.

December 23 án délután a menhelyi gyermekek karácsonyfa ünnepélye a Katolikus Egyesülés székházában.

December 24 én délután 3 órakor a tűzoltók karácsonyfaünnepélye a lakmányában.

December 24 én délután 4 órakor karácsonyfa ünnepély a köz-kórházban.

December 24 én délután 4 órakor rabok karácsonyfaünnepélye a fogházban.

December 24 én este 8 órakor a BMTE táncos műsoros teatálja a Központban.

December 25-én d. u. 4 órakor a Hőfőherke gyermekelőadás a Központban.

December hó 26 án d. u. 5 órai kezdettel az I. r. Lednyegylet teadélatant rendez a Nemzeti Szállodában.

December 26 án délután 6 órakor karácsonyfaünnepély a Katolikus Egyesülés székházában.

December 26-án délután 3 órakor a Kereskedelmi Kaszinó rendkívüli közgyűlése az egyesületi székházban.

December 28 án este 8 órakor a Bajai Daloskör hangversenye és táncestje a Nemzetiben.
December 31-én este 8 órakor Szilveszter-estély és előadás az Ipartestületben.

December 31-én este 9 órakor a Nemzeti Kaszinó Szilveszter-estélye.

December 31-én este 9 órakor házibál a Legényegyletben.

— Bácska — a bácskaiaké.

Gróf Teleki János orsz. gyűl. képviselő Bácska a bácskaiaké című cikkével kapcsolatban azt a felvilágosítást kaptuk, hogy az a kereskedő, aki kulcsát a pénzügyigazgatóságnak beadta, nem is telt korházi szállítási ajánlatot, hanem csupán a szeretetközi szállításokra.

— **Beteg a helyettes polgármester.** D. Puskás Dezső h. polgármester influenzában megbetegedett és második napja hivatalát sem látogatja. Úgy értesülünk egészségi állapota nem ad komoly aggodalomra okot.

— **Új orvos.** Őszi András egyetemi gyakornokot, Őszi Bela postafelügyelő főnök helyettes fiát, ma avatták a pécsi Erzsébet-tudományegyetemen orvosá.

— **A Bajai Daloskör próbái.** December 28-i nagyszabásu hangversenyével kapcsolatban a Bajai Daloskör 21-én, 22-én, 23-án és 27-én este is próbát tart. A próbák kezdete pontosan este 8 óra. A dalosokat ezután is kéri a pontos megjelenésre.

Legszebb KARÁCSONYI ajándék

ZSOLNAY EOSIN

disztárgy.

Kapható: eredeti gyári áron

SCHNETZER ERNŐ

üveg- és porcellánkereskedéseben.

— **Sziveszter a Nemzeti Kaszinóban.** A Nemzeti Kaszinó december 31-én este 9 órai kezdettel nagyszabású Sziveszter-estélyt rendez a Nemzeti Kaszinóban. A Kaszinó hagyományos sziveszteri mulatsága a legelőkelőbb bajai mulatságok közé tartozik s a város urtársadalmára részéről általános nagy érdeklődéssel találkozunk.

— **Chanuka-ünnepély.** A bajai zsidó ifjusági Talmud Tóra ma, szombaton este fél 6 órakor a kistemplomban Chanuka díszeladást rendez. A hét számból álló műsort a bajai izr. ifjuság kitűnő szereplésében és rendezésében hozza színre. Belépőjegy 50 fillér.

— **Karácsonyi gyermekfelruházás zárdában.** A bajai zárda szegénysorsu növendékeit ma délután fél 5 órakor az intézetben rendezendő karácsonyi ünnepélyen fogják téli felszereléstüket megkapni. Az ünnepséget a zárda polgári iskolájának Órangyal Társulata rendezi, a felszerelés költségeit nagy részben a Szociális Misszió társulat biztosította.

Mindazon mérgezési esetek lektüzdésénél,

meő ket romlott ételek okoznak — tehát főleg husmérgezés vagy gombamérgezés előfordulásakor — a gyorsan ható természetes „Ferenc József” keserűviz azonnali használata rendkívül fontos segédeszköz. Hires orvostudományi könyvekben felemlítik azt is, hogy a **Ferenc József** víz ölmérgezésnél, mint specifikus ellenszer, teljes mértékben bevált.

— **Népes küldöttség megye Bajáról az érsekjubiläumra.** Gróf Zichy Gyula kalocsai bácsi érsek holnap Kalocsán ünneplő püspökké szentelésének 30 éves ju ilülmát. A jubileum alkalmából a délelőtti fél 11 órakor rendezendő díszünnepségen dr. Borbíró Ferenc Baja város polgármestere lesz az egyházmegye híveinek szónoka. Az ünnepségre a hivatalos résztvevőkön kívül 30 tagú küldöttség utazik Kalocsára. Az ünnepségre Kalocsára utazik dr. Schöber Bela főrend és dr. Reményi Schneller Lajos Baja országgyűlési képviselője.

— **Nem ismerte meg a saját hangját.** Egyik kitűnő jazz énekesünkkel történt. Belépvén egy társaságba, hol épen gramofonközvetítést hallgattak rádión, lekiécsinylően mondta: „No, az ilyen énekes is le kellene csuktatni!” Hangos nevetés volt a válasz: épen az ő lemezeit közvetítették. A saját hangjára nem ismert rá az énekes, annyira eltorzították a vételt az elhasznált rádiócsövek. Tanulság: Jobb vétel érdekében elhasznált régi csöveket új moder Tungstram rádiócsövekre kell kicserél. Valósággal utjaféled általuk a rádió.

Laptulajdonos:

DR. KÉZDY LENÉL.

Karácsonyra

legalkalmasabb ajándékot
Szabó Géza
puskaművesnél vásárolhat
Erzsébet királyné-utca 13.

... facsemetéket is cyanozok!

Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyanozó vállalata,
Baja, Cifrusz Ferenc-utca 12.
Lakásvizsgálattal megbizva: Liszka és Hídeg szobafestők, Katona József-utca 3. szám.
A lakásvizsgálata díjtalan.



Épen eleget dolgoztak már rádiócsövei — örökké nem tarthatnak. Elhalkul a vétel — torz lesz — de van segítség:

Új Tungstram csövek
— rádiójába új életet öntenek!

BAJA-BÁCSKAI KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLET HIREI:

Hófehérke

Karácsony első ünnepén, szerdán délután 4 órakor kerül színre Szucsich István bájos mesejátéka a Hófehérke, a Központi Színházban a Közművelődési Egyesület előadásában, Szentiványi Béla rendezésében. A 30 tagú gyermek szereplő gárda valósággal remekelni fog úgy játékban, mint énekekben és táncban a Hófehérke előadásán.

URÁNIA

December 21-én,
December 22-én,

A közönség parancsára általános közkívánatra másodszor

Edes mostoha

Főszereplők:

**Tasnády Fekete M.
Pécsi Gizi
Vaszari Piri
Erdélyi Mici
Dajbukát Ilona
Gózon Gyula
Páger Antal**

Kulturfilm és

Hiradó

CORSO

Vasárnap

Fox világfilm

Dübörgő végzet

Rendkívül izgalmas
kalandor film 2 részben
20 felvonásban.

I. rész:
A saskeselyű

II. rész:
A colorado ördöge

Főszerepben:

**George O'Brien
Irene Bentley**

Karácsonyra és Újévre

kitűnő fehér és siller
F A J B O R O K A T

olcsó reklámárban árusít:

SINGER, Szent Antal-utca 1.

ABBÓL AZ ALKALOMBÓL,
hogy cágunk

60 éves

jubiläumához érkezett
NAGY

**Karácsonyi
vásárt**

rendelünk.

Kész női ruhák, kabátok, női
kalapok, fehérneműk és gyer-
mek ruhák gazdag választék-
ban.

LOVENSTEIN FRIGYES
(Va. osháza.)

Ha szépen, jól és olcsón
akar öltözködni

**ruháit
csináltassa**

Máté Lajos
férfi szabónál
(Sugovicapart).

**HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.**

**Ejjeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. n. nyitva
dec. 16-tól dec. 23-ig.
Dr. GEIRINGER JÁNOS
WEBER DÉNES
gyógyszertára.

2 éves szurkosnyár
fűz hasáb
akác ..
szil ..
kőris ..
és gömb
vegyes aprított
kemény tűzifa

DOROGI

sajtolt kocsz, tojás szén,
dió szén

raktárról a legolcsóbb napi
árban azonnal szállít

GRÜNHOZ és TÁRSA BAJA
Telefon 160.

Saját termelésű tűzifa:

**2 éves
vágású
I^a száraz**

akác hasábfát
kőris ..
tölgy ..
szil ..
szurkos nyár hasábfát
fűz hasábfát
kemény gömbfát
lágú ..
aprított akácfát
aprított tölgy és szilfát

a legolcsóbb napi árban házhoz
szállítunk.

Eladás nagyban és kicsinyben.

Wiesel Sándor és Fia

fatermelők és tűzifanagykereskedők

Telefon: **BAJA** Telefon:
tűzifa telep 195. Haynald-u. 13. városi iroda 42.

VÉRTES szénkereskedelmi **BAJAI FIOKJA**
részvénytársaság
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

Kályhafűtésre használjon
tatai tojásbrikettet,

kocszbrikettet, tatai szalonszén,
budapesti elsőrendű gázkocszot.

Ipari szén szeszgyárak, teglagyárak, gőzmalmok és
üzemek részére kitünő minőségben. Eladás nagyban és
kicsinyben házhoz szállítva.

Csukott bérautó 6
személyes

Minden időben bárhova legelőnyösebben
megrendelhető **Laky** bérautósnál.

Telefon 375. — Baja, Kigyó-utca 18. szám.

Ha utazni akar

kényelmes csukott kocsiban,
hívja fel telefon: 314-et.

VANCSIK bérautós.

Éjjel is rendelhető!

MEGNYITOTTUK

ujjonnan berendezett
fűszer- és csemege üzletünket
(A megyeházával szemben).

Felvágottak, sajt, vaj, sajtátpörkölésű friss kávé,
cukorkák, terményárúk és mindennemű háztartási
cikkek.

Magunkat a nagydíj közönség szíves pártfo-
gásába ajánlván maradjunk mély tisztelettel

Cseh és Tölgyesi
fűszerkereskedők

Bakanek és Goldberger
könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésebb és
modern kivitelben készülnek.